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Kontroly provozoven stravovacích služeb v Olomouckém kraji ve třetím čtvrtletí 2024 

 

Celkem 296 kontrol jsme v období od 1. 7. 2024 do 30. 9. 2024 provedli v provozovnách 

stravovacích služeb napříč Olomouckým krajem. Kontroly byly v jednotlivých typech zařízení 

prováděny s ohledem na rizika plynoucí z jejich činnosti, popřípadě rizika pro cílový segment 

veřejnosti, tedy byly zaměřeny jak na stravování dospělých, tak dětí a mladistvých v zařízeních 

školního stravování a ostatních stravovacích službách pro děti a mladistvé. 

 

V oblasti stravování dospělých a stravování v provozovnách stravovacích služeb s přístupem 

široké veřejnosti bylo ve vymezeném období provedeno celkem 250 kontrol. Již tradičně se 

hygienici zaměřili především na kontrolu podmínek bezpečného stravovaní v rámci zvýšeného 

cestovního ruchu letní sezóny a dále na zajištění preventivních protiepidemických opatření a 

bezpečného stravování na vybraných letních kulturně společenských akcích (Velká Morava 

Fest,  Hrady.cz, Pivní slavnosti Plumlov, atd.). 

 

V průběhu letní sezóny byla sledována také bezpečnost zmrzlin, u kterých byla laboratorními 

analýzami zjišťována přítomnost patogenů způsobujících závažná alimentární onemocnění jako 

je salmonelóza či listerióza, a také přítomnost mikroorganismu, který vypovídá o úrovni 

sanitace výrobníků zmrzliny (čeleď Enterobacteriaceae). Provedli jsme 24 namátkových 

odběrů. Původci alimentárních onemocnění nebyli detekováni v žádném z odebraných vzorků, 

avšak v 6 případech vzorky obsahovaly nadlimitní množství indikátorových mikroorganismů 

čeledi Enterobacteriaceae, které svědčí o nesprávně nastaveném procesu sanitace 

zmrzlinových strojů. Provozovatelé byli povinní ihned zajistit sanitaci zmrzlinového stroje a 

provést následný odběr zmrzliny laboratorní analýze k ověření účinnosti sanitace.  

 

V zařízeních školního stravování a ostatních stravovacích službách pro děti a mladistvé jsme 

ve třetím čtvrtletí roku 2024 provedli 46 kontrol, z toho se 39 kontrol týkalo zařízení školního 

stravování a 7 kontrol ostatních stravovacích služeb pro děti nezapsané v rejstříku škol a 

školských zařízení.  

 

Ve 3 školních jídelnách jsme v rámci kontroly přímo na místě ověřili orientačním stanovením 

koncentraci soli (NaCl) v polévkách, kdy ve všech 3 polévkách byla zjištěna zvýšená 

koncentrace soli. Ve 4 školních jídelnách a školních jídelnách – výdejnách jsme při kontrole na 

místě orientačně stanovovali koncentrace cukru ve slazených nápojích. Ze 6 slazených nápojů 

byla vysoká koncentrace cukru zjištěna v 1 nápoji. Až na 1 školní jídelnu se v ostatních 3 

jídelnách a výdejnách kromě slazených nápojů zároveň dětem denně podávají i neslazené 

nápoje. Orientační stanovení koncentrace soli a cukru je vždy spojeno s edukací personálu 

školních jídelen a výdejen ze strany našich zaměstnanců.  

 

Věnovali jsme se také v 1 školní jídelně hodnocení jídelníčků dle metodiky Ministerstva 

zdravotnictví České republiky „Nutriční doporučení Ministerstva zdravotnictví ČR ke 

spotřebnímu koši“. Jídelníček byl hodnocen velmi dobrý.  

 

Ve třetím čtvrtletí 2024 jsme za zjištěné nedostatky uložili celkem 40 pokut v úhrnné výši 

115 000 Kč.  

https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/52_TZ_1572024_Festival_Velk_Morava_Perov.pdf
https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/52_TZ_1572024_Festival_Velk_Morava_Perov.pdf
https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/64_TZ_2782024_Hygienici_na_festivalu_Hradycz_nezjistili_neodstatky.pdf
https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/62_TZ_1982024_Pivn_slavnosti_v_autokempu_ralok_Plumlov.pdf
https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/47_TZ_2762024_Salmonela.pdf


 
Stánky s občerstvením na jedné z kontrolovaných akcí, foto: KHS. 
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